

UJKOR

ORSZÁGOS PINCZÉRLAP.

Megjelen minden hó 1-én, 10-én, 20-án.

Előfizetési ára:

Egész évre	12 korona (6 ft)
Fél évre	6 korona (3 ft)
Negyed évre	3 korona (1.50kr)

Szerkesztő és laptulajdonos:

FLÓR GYÖZÖ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szeged, Polgár-utca 17. szám.

Hírdetések felvétele ugyanott.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Tisztelt Kartársaink!

Egy mulaszthatlan kötelességet véltünk teljesíteni, a midőn t. kartársaink b. figyelmét ezuttal azon körülményre is felhívjuk, hogy egy a mindnyájunk érdekeit szíven viselő és azt felkarolni tudó, az oly hasznos és üdvösnek ígérkező „Országos Pinczér-Egyesület” megalapítását hangoztató, ennek eszméjét terjesztő, s több létérdekeinkbe vágó kérdéseinket felszínre vető, és azok megoldását sürgető s fíradhatatlanul buzgón működő szaklapot, mint az »Ujkor«, a melynek az ügy érdekében nélkülözhetetlen voltát mozgalmunk rövid fennállása óta is bő alkalmunk nyílt felismerni... Tehát, hogy az »Ujkor« továbbra is az eszmék terjesztője, ügyeink bajaink tolmácsolója és érdekeink szószólója lehessen: kötelességünkben állót támogatni s meghoznunk azt a kis csekély áldozatot, mit mi csak neki viszonozolgatni fejből teszünk s mi nem más, mint hogy arra előfizessünk...

Támogassuk tehát ezt a mi lapunkat és fizessünk rá elő, ne hogy az pártolás hiányában (mi a magyar Pinczéri karnak nem valami dicséretre méltó s nemes áldozatkészségét documentálná) esetleg megszűnjön s eszméink s a már szépen megindult „Országos Pinczér-Egyesület”-i mozgalmak ez által érdek- és közügyeink kárára fennakadást szenvedjenek.

Pártoljuk tehát az eszmét, pártoljuk lapunkat, az »Ujkor«-t és hogy mind a kettőnek életben maradását biztosítva lássuk... az Ujkorra fizessünk mindnyájunk elő. t. Kartársaink!

A szegedi mozgalmi bizottság.

Az „Ujkor” előfizetési ára:

Egész évre	12 korona
Félévre	6 »
Negyedévre	3 »

Az előfizetést kérjük a szerkesztőség címére beküldeni.

Az „Ujkor” szerkesztősége

Szeged, Polgár-utca 17.



Szent szabadság.

Kis szellő jár a légből és hordoz magával egy eszmét, a Magyarországi Pinczéri kar szent szabadságának eszméjét. A kikhez e kis szellő elszáll, a kiket e kis szellő lágy fuvalmával megérint, azoknak gondolatjaik — mint a hajnal ég a kelő napnak fényugárától — kivilágosulnak, lelkükben megértik a kor intó szavát, felismerik a jót, az üdvöst, a mit az eszme magában rejt és bensőikben kigyul az érzetek lángja, mely egy magas siker, vágy s reménynek teljesüléseért ég és lobog.

Égjetek tüzek, bensők szent tüzei hevítsetek a keblet, gyulaszszátok a lelket nemes törekvés és szent célok eléréseért.

Megindultak tehát a küzdelmek és folynak azok az „Országos Pinczér Egyesület” szent szabadság zászlója alatt, a mely alá, áthatva a nemes hévtől, igazi lélek és szívvel jönnek mind több és többen. Szívesen és lelkes örömmel jönnek mindannyian, nem erőszakoltan, nem kényszerítve senkitől, a mint a szív sugálja, a mint a lélek buzdító szavai adják értésükre, indulnak meg és állnak be az üdvös célokért küzdők lelkes táborába.

Ah! mi szép és dicső küzdelem ez, magunk magunkért és embertársainkért teszünk egyszerre és röjjük le azt a szent tartozást, a mit az égi Isten minden földire rászabott, — az emberi szeretet, a humanizmus nagy, nemes eszeledetének kötelesség teljesítését...

És ah, mi szép jutalom és pihenés vár mindezek után... A lélek babérlombokból szőtt nyugágyon pihenve tekint szét az elhagyott küzdőterren s szemléli ott a munka utáni áldásokat, miközben énjét egy boldog meglepésnek érzeti árasztják el, ott látva egy helyen mindent, a miért küzdött s a miért őszinte odaadással fáradozott. Ohaj teljesült, létjövő megteremtve, az érdekek érvényesítve vannak és

Az Ujkornek első számát — minthogy az teljesen elfogyott, de meg különösen többek sürgetésére — újra nyomtatjuk.

mindezek fölött a szent szabadságnak glóriája árasztja szét s körül dicső fényugarait . . .

Egy nép, a társadalomnak egy nagy osztály népe van együtt, kezeik összetéve és tekintetükkel ég felé fordulva rebegik ajkaik: Légy áldott szent szabadságnak oh nagy Istene! ki nekünk életet, szabadságot és mindent ad!

Jöjj, oh jöjj el mihamarább te nagy pillanat, a melyben a magyarországi pinczéri kar ezen imát elrebehgeti égi szent urának és Istenének . . .

MOZGALMAK.

A múlt számunkban még csak megemlítést tettünk a győri mozgalomról és tessék, a jelen számunkban már teljes tudósítást közölhetünk a Győri mozgalmi társbizottság megalakulásáról.

Oh! szent gyorsaság és imáandó készség, mely alkot és terem pillanat alatt . . .

Ide nézzetek, szeretett szép Hazánk minden Pinczérjei — ide legyen figyelmetek a győri nagyokra, kik a jó ügyért mind, — és perczet nem késve szállnak síkra, melyet ha ti is eképen eslekednétek, az »Ujkor« alig két hónap múlva már a győzedelmekről dicsőhymusát zenghetné el.

A Győri t. kartárs urak az Ujkorunk első számát alig hogy megkapták, két nap múlva már mindannyiokat egy szent gondolat fűzte egybe s egy hét múlva megalakították a mozgalmi bizottságot.

Köszönetet mondunk ezért az összes ügybuzgó hívek nevében Dreiszker Miklós ur lapunk t. munka-

társának, ki az »Országos Pinczér-egylet« eszméjének zászlaját kezébe fogta és egy egész nagy sereget felkésztetve toborzott alája.

Üdv és üdvözlét a Győri mozgalmi bizottság minden egyes és tisztelt tagjának! . . .

Dreiszker Miklós ur t. munkatársunk a Győri mozgalmi bizottság megalakulásáról a következő tudósítást küldte be:

Mozgalmi bizottság megalakulása Győrött.

Az »Ujkor« buzdítása folytán lelkesedéssel fogadta a pinczérkar az »Országos Pinczér-egylet« megalakítására irányuló felhívást; — kezdeményezésem folytán az eszme-terjesztés és taggyűjtő mozgalom megindítása céljából a f. é. márcz. 3-ára értekezletre egybehívott hangadó kartársak közül többen megjelenve, az összejövetel tárgyát következőkben adtam elő:

1. Előttünk fekszik, Szegeden, egy »Országos Pinczér-egylet« alakítása iránt megindult mozgalom következtében szerkesztett »Ujkor« című hírlap két példánya, melyek közül az 1-5-6 számban a lap szerkesztője, tisztelt Flór Győző ur lelkesedéssel adja elő az »Orsz. Pinczér-egylet« eszméjét s cikkeiben meghatóan eszteli azon indokokat, a melyek őt az »Országos Pinczér-egylet« eszméjének megpendítésére indították.

2. A programm meggyőzően fejt ki azon módokat, a melyekkel a tervezett »Orsz. Pinczér-egylet« létesíthető kellő támogatás és lankadatlan ügybuzgóság kifejtése által.

3. A programm oly kimerítően tárgyalja a helyzetet, az állapotokat és a csekélyebb terrenumát, hogy részünkről ezt semmiféle megtölgelással avagy helyesbítéssel nem kell javítanunk s csupán magunkat kell ahhoz alkalmaznunk.

AZ „UJKOR“ TÁRCZÁJA.

Az én népem.

Miként az örök, mély és holt magányra
Borul a esend s jár ott a képzelet:
Miként a megholt, kinek már ajkara
Szó nem jön, — látlak népem tégedet . . .
Ugy látlak téged életlen feve,
Mint egy megholtat sírja mély ölen,
Mint azt a lelket, ki kétségbe' esve
Nyög, hogy számára nincsen már remény . . .

Pedig s valóban te még meg se haltál,
Csak szunnyadsz rémes és nagy álmakon,
A lelked alszik s melette egy szörny áll
Ki örököd rá és vigyáz vakon:
Míg mások állnak tetterre kész erővel,
Létejért küzdve a nagy földövdön:
Te meg sem mozczezansz, szemzedet kezével
Lenyomva tartja az a rut közöny.

Hol van az elme? mely egykor világozt,
Mint üstökös fény sötét éjszakán:
Hol van a hév s tűz, mely eszméért lángolt?
S tört, mint az ellen föl a vár fidán.
Mert egyszer mi is ki a síkra léptünk,
Mert egyszer mi is lelkesek valánk . . . !
És hah! e térről mily gyáván letértünk,
Tüzünk csak olyan volt, mint a szalma láng.

És újra estél mély, kóros álomba,
S réád borult újra vak éjeled:
Mások kivirnak mindent egy folytába, —
Csak néked nincsen, népem, életed!
Oh, mi átkos kór, mi rajtad vett erőt,
Hogy létre nem kélsz vétkes álmbul:
Sötét nyomorban léted és nincs jövőd!
S te szunnyadsz tétlen, öntudatlanul . . .

Szunnyadj hát tétlen s fél se ébredj még csak
A nyomor nem rag lusta felkeden,
S csak akkor tudd meg, hogy elmúlt a korszak,
Mikor segíthetl vón élteden.
Eljöttem hozzád s intetelek szépen,
Ébredj, fenn van már hajnal csillagod,
S te szón nem hallád én jó közönségem!
Mintha örökös volna alkonyod . . .

Még egyszer szólók s nem tetteve kérlek,
Fenn van már egén hajnal csillagunk,
Az éj sötétje virradásba szélyedt,
Fényét mar szórja rája szép napunk.
Ébredj tehát fel s éber öntudattal
Küzdj, mert e küzdes néked létet ad . . .
Szent egyetértés és egy gondolattal
Im' halljátok meg Szeged s Győr szavát! . . .

Flóráfi Gy.

4. Az eszmének megnyert három kiváló egyént, kiket az »Ujkor« 2-ik száma megnevez, mint az »Orsz. Pinczér-egylet« védszólóit, a magunk részéről is örömmel fogadjuk és ezennel ez uton is egyenként és összesen üdvözöljük.

5. Az »Ujkor« tisztelt szerkesztőjét lelkesedéseért, önzetlen ügybuzgóságaért üdvözöljük s kérjük, hogy mindvégig megmaradjon a mozgalom vezetőjévé, sőt kérjük, hogy továbbra is oly lelkesedéssel, oly férfias önzetlenséggel szerkesztesse az »Ujkor«-t, mint ma.

6. Az »Ujkor« fő- és rendes munkatársait üdvözöljük.

7. A szegedi mozgalmi társbizottságot üdvözöljük. 8. Felhívjuk ez uton is az ország összes pinczérre, hogy az eszme nagysága előtt meghajoljanak és az »Országos Pinczér-egylet« megalakítását tagi hozzájárulással anyagilag és szellemileg lehetővé tegyék úgy a maguk, mint az összesség érdekében.

Ezek után felkérem a megjelent Nemeth Ferencz, Peck Lőrincz, Gombás István főpinczerek, Pápay Zoltán, Brunner Ignác, Schreiner Ignác fizető pinczereket és Herczegh Ferencz vendéglős, Lukács Gábor kávék utakat, hogy alakuljunk mozgalmi bizottsággá és választunk magunk közül meghatalmazottot, vagyis bizottsági elnököt; mire elnökül egyhangyulag Nemeth Ferencz ur választatot meg; minek folytán a bizottság megalakultnak nyilváníttatván, határozottat: miszerint minden egyes bizottsági tag gyűjtő-ívet kap és ezen íveken Győrött, sőt vidéken is alkalmazott pinczereket tagokul aláírta, őket az eszmének megnyervén és azután az ívek haladéktalanul Szegedre, az »Ujkor« czimére küldendők.

Bizottsági elnök felkéri a bizottság tagjait, hogy oda törekedjenek, miszerint a tagságra aláírt pinczerek egyszersmind az »Ujkor«-ra legalább $\frac{1}{4}$ evre előfizessenek.

Az összejövetel tárgya ezzel kimerítve lévén, azt ezennel bejelentetnek nyilváníttja az elnök s lelkesült felkiáltással:

Üdvözlét Szegednek!
szétosztott a társaság.

A győri mozgalmi bizottság megalakulása után működési körét kiterjesztette Győr-Sziget nagyközségre és Győr egész vidékére.

Tagjai az Országos Pinczér-egylet eszméjének meghódoltak s a mozgalom országos szervezetenél óhajják s magukat kötelezték arra, hogy a felkarolt ügyet semmi körülmények között eljeleni meg nem engedik s Szeged kezdeményezését minden erejükkel anyagilag és erkölcsileg támogatni fogják, a következő urakból áll:

Balassa Árpád fizetőpinczér Hungária kávéház.
Brozer János vendéglős Győr-Sziget.
Brunner Ignác fizetőpinczér vasuti vendéglős Győr.
Dreiszer József vasuti vendéglős Győr.
Dreiszer Miklós vasuti vendéglős Győr.
Faludi Antal Casino kávék Győr.
Gombás István főpinczér Velence kávéház Győr-Sziget.

Gombás Pál vendéglős Győr.
Herczegh Ferencz vendéglős Győr.
Kuster Géza Hungaria kávék Győr.
Lukács Gábor Velence kávék Győr-Sziget.
Lilinger Ferencz főpinczér Vigadó Győr.
Major Balázs Hungaria kávéház főpinczér Győr.
Meixner Mihály Fehér hajó szállodás Győr.
Mojzer Antal Bárány szállodás Győr.

Nemeth Ferencz Bárány szálloda szobafőpinczér Győr.

Pápay Zoltán fizetőpinczér Herczegsöröde Győr.
Paresetich Gyula főpinczér Bárány szálló Győr.
Peck Lőrincz főpinczér Csokk sétány Győr.
Permitz Lajos vendéglős Győr.
Posch Nándor vendéglős Győr.
Prüger Gyula Vigadó kávék és vendéglős Győr.
Schlögel Ferencz szobafőpinczér Győr.
Schreiner Károly fizetőpinczér vasuti vend. Győr.
Somhegyi Dezső főpinczér Somhegyi kávéház Győr.
Veisz Lajos főpinczér Győr.
Mindezen urak a mozgalmi bizottság által kibocsajtott aláírási ívet sajátkezűleg írták alá és így nincs kétség benne, hogy szavukat megtartják.

Hazatűn ügyvezető

Dreiszer Miklós s. k.

Kelt Győrött, 1898. márczius hó 5-én.

Üdvözlét a Győrieknek.

A szegedi Mozgalmi bizottság f. hó 7-én a Fekete sas szálloda éttermében megtartott értekezletén — miután lapunk szerkesztője a Dreiszer Miklós ur t. munkatársunk által beküldött s a győri Mozgalmi bizottság megalakulásáról szóló tudósítást az itteni Mozg. biz. t. elnökének Randevéh József urnak átadta — s az felolvastatván a jelenlévő tagok közt kitört s szűnni nem akaró lelkes éljenek közepett egy hangulattal s szívvel ment határozatba és állapotított meg azonnal egy üdvözlő átiratot intézni Győrbe, a melyet még ott megszerkesztve, — lapunk szerkesztője kerettet fel, hogy azt lapjában hozná b. tudomására a győri Mozgalmi bizottságnak.

Az üdvözlő átirat, — mely a szegedi Mozg. biz. jegyzőkönyvében is meg lett örökítve — így hangzik:

A Győri Mozgalmi Bizottságnak!

Azon öröndetes alkalomból, hogy a Győri t. Pinczéri kar az Országos Pinczér-Egyesület eszméjét magáévé téve, annak megvalósítás és melőbbi keresztül vitelére kötelezte magát — alakult a Mozgalmi bizottsággá; a mely nemes lelkeség, elhatározás és igaz ügybuzgó szereteteért s mint az adott példa legelső és gyors követőit, a győri Mozgalmi társbizottság mint külön-külön, úgy összes tagjainak leghenszökből áradó üdvözlőnként küldjük.

Dreiszer Miklós urnak pedig azon önzetlen készség és őszinte ügybuzgóságaért, melylyel ez eszmet megismertetvén, terjeszté és ez által a mozgalmi bizottság megalakulását tette lehetővé, üdvözlőnként kifejezése mellett még külön elismerésünket is nyilváníttjuk.

Szegeden, 1898. márczius 7.

A szegedi mozgalmi bizottság.

Ujabb mozgalmi hírek.

Ujvidékről a mozgalom előkészítő bizottságtól a következő sorokat vettük:

T. Flór Győző urnak
mint az »Ujkor« szerkesztőjének

Szegeden.

A mozgalom szervezésére vonatkozó sorait örömmel fogadtuk, s minden erőnkkel oda fogunk törekedni, hogy Ujvidéken a mozgalmi bizottságot melőbb megalakítsuk, hogy így az »Országos Pinczér-egyesület«

eszméjét minél szélesebb körben terjesztve, ismertethessük meg annak üdvös és hasznos voltát minden közel s távolunkba levő kartársainkkal.

Ezen szándékunk megvalósítására szentelve minden kis szabad időnk s midőn a t. Szerkesztő urnak, mint a jó ügyek körül fáradozó szegedi mozgalmi bizottság minden tagjának hazafias tiszteletünket küldjük, az eszmét magunkénak ismerve is azt üdvözöljük.

Ludasy Nándor Kolozsári Bandi
Szevbal Károly Demerl József
Loschnak Emil Valentin Samu

Szobathelyen négy lelkes és ismert ügybuzgó barát áll a mozgalom élén. Poós Gyula ur, a délnyugati Pinczerség ortálo s vezetője, Fekete Geza, Daulich Gyula s Weber Károly urak s t. munkatársaink fogták hozzá a Mozgalmi bizottság megalakításához.

Debreczenben Kovacsits Ignác ur, a Bikaszálloda főpinczérjét sikerült megnyernünk a mozgalom szervezésének.

Erperesen Böczögő József ur, a Nagy (Grand) szálló főpinczére terjesztü az eszmét és fírad a mozgalom körül.

Aradon Szűsz Frigyes, Kolbay István és Gömbös J. urak s főpinczerek kezdték meg a hívek toborzását az eszmének. . . .

Aradi Pinczéri kar! Kövessétek Győrnek lelket emelő példáját

Nagy-Becskereken Marincs Janos ur, a Rózsa szálló t. főpinczere fírad lankadatlan buzgósággal és hozza mielőbb létre a mozgalmi bizottságot.

Szegesvárt Ruisz Ferencz t. munkatársunk van a szervezés élén.

Párkány-Nána és Esztergomból Hafner Antal és Bayer Jenő t. kartárs uraktól már csak a tudósítást várjuk a pár nap múlva megalakuló mozgalmi bizottságról.

Szabadkán Garabb József ur, az indóházi vendéglő t. főpinczére buzgólkodik és alkot bizottságot a mozgalom megindítására.

Pécsen. a második Győrben Horváth Mihály ur t. munkatársunk és Sipos Jenő ur, főpinczerek fejték ki buzgalmaikat az eszmék mielőbbi megvalósulásáért s a mozgalmi bizottság létrehozásán.

Kis-Czellben Eberhardt Gábor ur őszinte ügybarát lelkes és szervez.

A szolnoki mozgalmi bizottság megalakításán Längsfeld József és Szűsz Mihály főpinczér urak fáradoznak.

Üdvözlét mindannyinak, kik a jó eszméket nemesen felfogva a mindnyájunk ügyét lelkes pártolásukba véve törekednek a szent célok mielőbbi megvalósítására

A főpinczerek érdeke.

Tisztelt főpinczér társaim!

Azon eszme, a melyvel nekünk szegedi t. kartársaink állottak elő, megérdemli, hogy egy-két pillanatig foglalkozzunk vele.

En itt most nem szólok senkiöl sem, csak mi rólunk, csak a mi érdekeinkre vonatkozva tesztek meg egy-két tolljegyzést, azt is csak röviden.

Ha ezt a mi mostani rendszerenl állapotunkat nézzük, mit látunk mást, (azt is ugyan, hogy a többiek nyomorognak) mint a mi legnagyobb elítélésre méltó s mondhatni vétkes könnyelműségünket. Hát talán nem egy örült vagy vétkes könnyelműség is az mi tőlünk, hogy olyan üzletekért, a hol 100 forint biztos havi jövedelem nincs meg, (az adósságot én jövedelem számba nem szoktam tekinteni)

adunk 200 de még 300 forintot is, ha azt látjuk, hogy azt más is meg akarja kapni. Igaz, hogy ennyit is kérnek tőlünk az ügy-nökök s ha ezt meg nem adjuk, nem kapjuk meg az üzletet. Volt talán már abban is szerencsétlenség valakinek közületek, hogy sokszor csak azt a 100—200 forintot mily keservesen lehet összehozni, a mit honoráriumnak adtunk és a mi mégis nem ritka — alig várjuk, hogy odahagyjuk azt az üzletet, a melyből még a gazdának is nehéz megélnie. — És most újra keressünk üzletet és fizessünk megint csak 100 és 200 forint honorárt, hát nem esztelenység ez mitőlünk? Hisz ha már másként nem lehetett volna, magunknak kellett volna törekedni arra, hogy valamit tegyünk vagy csináljunk ebben a tekintetben. Utóvégre mégis csak nem kereshetünk mi csupán csak az ügynökök, ezt is beláthatja mindgyökület. Azért szokat hát és kérlek benneteket, hogy ne legyetek, ne legyünk tartozkodók állást foglalni most, segítük megvalósítani ezt az eszmét és tervet, lépünk fel ezen szándékkal mindannyian, mert azt talán csak még se várhatjuk, hogy a közigéert — a melyben legnagyobb érdekeink nekünk főpinczereknek fekszik — az éthordóink s talán borfűnik is küzdenek.

Fél hát t. főpinczér társaim és legyünk azon, hogy ez az eszme megvalósuljon, a melyben nekünk foglaltatik a legfőbb érdekeink.

Egy főpinczér.

Levél Szobathelyről.

Tisztelt Szerkesztő Úr!

Megtszóló sorait, melyben tölem a pinczérügyek érdekében egy kis szolgálat teljesítést és szellemi támogatást kér. örömmel vettem, sietek is annak időmhöz mérten eleget tenni. Szivesen állok be katonái közé, tudva azt, hogy kevesen leszünk és hősies küzdelmet kell vívunk, hogy megtörjük azt a jégbe burkolt közönyt, a mely utunkba akad s a melylyel e szakma körül van véve. En ha a jó ügyet csak egy tapodtat mozdíthatom is odább, meg leszek elégedve, ambar a hosszú eredménytelen küzdelem, a mi előttem lefolyt, nem nagy reményt nyújt arra, hogy sikeresen megküzdhesünk, s ha mégis megkíséreltem, arra csakis ügy-szeretetem és szakmám iránti kötelességem kényszerít, meggyőződésem lévén, hogy nincs az országban még egy olyan testület, mely annyira rá volna utalva a gyamolításra, mint a mai Pinczerség.

Am lássuk e testületet.

Magyarország Pinczér-kara hozzávetőlegesen 30 ezer tagból áll. Képzelfűk csak el, hogy egy ilyen testületnek, ha olyan értelmes volna, mint a mi lennénk tényleg látszik, mekkora organumának kellene lenni, de nemcsak hogy nagyobb lapja nincs, de ha tényleg találkozik is egy olyan nemes szívű ügybarát, a ki magát ugyyszóvalan alkotza (erre példánk van elég), oly nehézségekkel kell neki megküzdeni, hogy én egyáltalán nem esodódom, ha ezen lelkes ügybarátok családja fordulnak el e kolosszális magával tehetetlen testülettől.

Igy, az én lelki szememmel nézve e testületet, nem vagyok képes magamban azt a reményt támasztani, hogy addig lehetséges legyen abból a közönyből, melyben leledzik, felragni, míg értelmesebb nem lesz.

Itt álljunk meg egy kissé és kérdezzük magunktól, mitől is van tehát ez a minden iránti érzéketlenség? mik ennek az indító okai? hogy van az, hogy nálunk minden, mint a szalmatűz, föllobban és tüstént kialszik: hisz voltak mincként is olyan emberek, kik ügyünket szívükön viselve, értünk tőlük telhetőleg minden megtettek és nem mentek semmire.

Ezt már nem közöny, sem érzéketlenség a saját ügy iránt nem okozta, de okozta, mint előbb említém, az értelmetlenség és tudatlanság.

Üzletváltozás.

Gyórt a Herczeg-féle sörösdét f. évi május 1-ével Turmayrabolnai vendéglős veszi át, míg Herczegh Ferencz ur a Murlastis-féle kávéházat fogja átvenni.

Pályaudvarok egyesítése.

Mg. A kereskedelmi miniszterumban híj szerint nagyszabású tervvel foglalkoznak. A vasúti forgalom könnyebb, egyszerűbb lebonyolítása céljából ugyanis azon tanakodnak, hogy Budapest összes pályaudvarát összevonják s az egész vasúti forgalmat egy központi pályaudvarban koncentrálják. — No már aztan csak az ilyen dolgokat, vasutegyesületek tekintve, nekünk is azon kell lenniük, hogy a pinczerség koncentráltása mielőbb és gyorsabban legyen keresztül vite, a mi pedig még anyóyiból sem fog mi nehezébe is ütöközi, hogy kiadás erre nem szükségesetlik, mint a pályaudvarok egyesítésénél.

Dunántúli hírek.

Pósch Károly ur ismert vendéglős, eddig Budapesten egy jó híru vendéglőnek tulajdonosa Körmenen a korona kávéházat vette át, a melyet teljesen átalakítva és újofog berendezve, f. hó 15-én fog megnyitni.

A pinczéri karból.

Gollerits József a vasmezeji kaszinó éthordója a Szabaria szállodalban első éthordói állást nyerte el s az ő helyébe Posch Antal jött.

Véletlenségéből.

A multkorai számunkban *Szombathelyi Vendéglősök és Pinczéri bélyeg* című tudósításunkból valahogy véletlenségéből kifutottunk vagy öt nevet, a mely hibának a beklődő Weber Károly ur, t. munkatársunk volt bennünk szives figyelmenél. Nagy hiba ez elismerjük, mind annak dacára is hogy hibázi mindannyian hibázunk és tévedni emberi dolog, mondja ezt valamelyik példa beszéd, de a mely igazságunk nem ad helyeslést a hölgyek körüli „figyelmeség” mely ilyen esetekben semmiféle hibát követni nem tud, s a melyből tehát a következtetést mi is levonjuk és bocsanatot kérünk szép hölgyeinktől, hogy b. neveiket a többi nevek közül véletlenségéből kihagyjuk. A kifejtett nevek: Kisasszonyok; Schmidt Lincsi, Nothnagel Kata és Julesa. Asszonyok; Böhm Lajosné és Tödör Józsefné.

A gyors négyes.

Hartmann J. ur, a Korona kávéház ügyelői szemelője nagyon nyugodt és mindig komoly kedélyű. A héten valaki klubrást indítványozott, a mely indítványának eldögözése akadit is azzonál, de csak egy. Majd hozok én mindjárt egy harmadikat, mondja Hartman ur és ment hozni, azzal keresni. K. ur a városnál ingóság bérlő nyugodtan beszélgette ill. egy asztalnál harmadmagával, mikor hirtelen ott terem Hartman ur és szol nyugodtan:

— K. ur kérem, nem parancsol egy klubrást?
— Azt nem, hanem egy gyors polkat igen — mondja még nyugodtabban K. ur.
— Kérem, arra meg itt vagyok én, — ajánlta magát egyszerűbe Hartman és komolyan.

„Csak hogy én a gyors polkat négyesbe szoktam ám járni.”
Hartman ur erre nem szol egy szót sem, csak néz egy jó hosszut K. urra, aztán pedig megfordul és nagy nyugodtan még hozni azzal keresni egy harmadikat.

Beküldetett.

A mult számunkba beklődött s „Rém” czím alatt hozott, Szekeres Ferencz becsületében mélyen sértett közleményünkön vonatkozólag kijelentjük, hogy azon ügyet Szekeres Ferencz ur még köztleményünk megjelenése előtt rendezte, s így a becsületén éjtté cserbe kiegészítve lett.

A szegedi Pinczerség köréből.

Sokan azt tartják, hogy a 7-es számú szerencsétlenséget vagy más ilyen bajos dolgot jelent. Mi pedig, miután sem álomra, sem babonaságra nem adunk, nem tartunk semmit. És hála ezen hitünk és a végzeteknek, mindaddig a Szegedi pinczér-egyesülettel való kapcsolatunk nem történt semmi baj sem, pedig az a legelső összejevetelét is 7-es számú napon (febr. 7.), meg ezt az utolsó is azon (márcz. 7.) tartotta. Sőt inkább egész ellenkezőleg, ezen az utóbbi 7-es napon anyói sokan voltak egytt, hogy az előbbi valamennyi összejevetelnél sem jelentek meg anyyi számban. Ez pedig már csak jót jelent. . . .

Rebesgette is ám egész héten jó Hegyháti Sándor, hogy annyian lesznek ez utolsó összejevetelnél, mint meg eddig soha. A Fekete sas szálló éttermeben egy rémitó hosszan kinyújtott asztal várt a jövendőkre, a kik már 10 fél tizenegyor este majdnem teljes számban jelen is voltak. Nagy dolgok lesznek máma! Új bizottsági tagok felvétele — Ujra felhívási kibocsátás — és Győr. Ez volt a legnagyobb szenzáció s mig erről beszélték a megbeszéléseket, addig az éljenek sem szüneteltek. Meg is sokalta ám ezt egy lelkes magyar, Gúganovits ur és oda szolt: „Ugyan ne éljenzetek annyit, mikor még nem is tudjátok azt, csak hallottátok.” Csak az elnöki eszengetés vetett véget a magas hangoknak, mikor oszt a csöndességben kezdtek hozzá készülni az ülés megnyitásához. A pénztárnok Rosenberg Ignacz ur előteremtí a pénztárt, illetve a porsólyt. A titkár Hegyháti Sándor ur — ki valóságos lelke a mozgalmaknak — hóna alatt czipeli a hivatalos páksamétákat s mig az alelnök egyre csendre szólítja a tagokat, Randvég József ur — az elnök — megnyitja az ülést. A titkár ép a jegyzőkönyv felolvasásába kezd, midőn egyszerre csak benyit Horváth István ur, a Tisza szálló főpinczere még vagy harmadmagával, kik mindannyian új tagjai a M. B.-nak. Eljenzés. . . Hozta Isten! Van szerencsénk! s több efele fogadás után lett csak ujra beke, a mit Hegyháti ur ismét megzavart a Győri mozgalmi bizottság megalakulásáról szoló tudósítás felolvasásával. . . .

Eljenek a Győriek! Üdvözlét Győrnek! hallatszott folytonosan. Tandari László a nagy lelkesedés hévében azt proponálta, hogy négy-öt tagot szalaszson Győrbe a Gyűlési határozat hozatal, hogy azok személyesen adják át az üdvözlő feliratot a mozgalmi bizottságnak. Jó sokáig tartott ezen szép lelkesedésnek igazi örömet kifejező szó és hangjai, a melyekből én csak mind azt tudtam kivenni: ha Magyarországnak minden pinczérje így tudna lelkesülni a közjóért és egymásnak az ügyek érdekében kifejtett nemes buzgalom és ténylekedése fölött, ugy Magyarországnak Husvét napig nem lenne egy városa is, hol a Mozgalmi bizottság meg ne alakult volna. Így még megérhetnénk azt, hogy az Országos Pinczér-Egyesület alapszabályai piros Pünkösdi napjára már fel is lennének terjesztve a miniszterumba. . . .

Jöttek aztán (persze ez már gyűlés után) a szónoklatok, tósztok és hazafias szavaltok elmondása. Ez utóbbi még csak elmondhatódtól bekessegen, de az előbbi kettő. . . a világot é nem hallgatta volna közbeszólásait Blau, — vagy mint az alelnök Kosinzy nevezi — Kélesi ur. Ő folytonosan belebeszél és meg ezen felül valakivel képes volt összetűzni, hogy a paragrafus nem magyar szó, a mit aztán az elnök, Horváth István ur indványára, csakugyan feltett nem magyar szónak és a használójára kiszabta a büntést. Ebbe is csak Tandari Lászlónak furdalt el keze (mint ő maga mondja), miután nem győzött eleget nyulakálni zsebébe az elmarasztalási díjakért. . . Két óráig tartott körülbelül az A. T. együtt maradása, a mely ideig mondatni, hogy nagyon is sokat elvégeztek.

Gyűlést tartottak, — tagokat választottak, — szónoklat s tósztok mondatk, szavaltak és mielőtt szétmentek, még azt is elénekelték:

Tavaszi elmúlt, a fózsinak stb.

Uj sonkagyár.

Szakasajtonak illő, hogy foglalkozzék az olyan iparral is, a hol a mi iparunk igenis érdekelve van; azzután még hazafiai kötelesség, hogy olyan vállalatok, a melyek czelozzák a külföldi készítményeket a magyar

piacról kiszorítani, pártolni. Nem rendelkezem a statisztikai adatokkal, elég lesz itt megemlékezni, és minden szakmabeli kartárs érteni fogja, mit tesz az, ha mondom: a külföldi pástétom, hűskülönlegességek stb. kiszorítása. Egy rengeteg vagyok az, a mit mi évente a külföldi gyárosoknak adunk az által, hogy portékát itt eladjuk. Ez pedigen nem egészséges tünet. Mert ez által rajunk gazdagodik a külföldi, az rakja zsebre a hasznát fölünk, és ezzel megrövidítjük a nemzeti közvagyon. Hogy ne kelljen nekünk külföldről árukat rendelni, ezt a hiányt pótolni, ezt tűzte ki magának lovag Meinzingen Frigyes, a midőn Szombathelyen építette az »Első szombathelyi sertéshizlalda és hűsfüstölő gyárat«. A gyár már két hónapja működik és oly hirre tett már tövíd idő alatt szert, hogy képtelen a nagy mennyiségű megrendeléseknek eleget tenni; és a legörvendetesebb még az, hogy nemcsak a magyart, hanem részben már az olasz piacot is megnyerte. Nagy kelendőségnek örvendenek az úgynevezett *Sabaria sonkák* és *Sabaria virslók*. A gyár építése 250,000 frba került, minden villanyos erőre berendezve. A gyár mellett van azonkívül három ezer sertésnek szállásuk; ott lesznek tudvalevőleg a sertések hizlalva. Az alkalmazottak a legnagyobb külföldi hasonló gyárakból vannak szerződötve, úgy hogy a gyár képes minden specialitást készíteni. Kiváratra a gyár árjegyzéket ingyen küld barkinek.

Tekintve azt, hogy a gyár nagy igényeknek nem képes már most eleget tenni, a tulajdonos már foglalkozik a gyár kibővítésével.

Mióta ez a gyár működik, nem mulik el nap, hogy nagyszámú idegenek meg ne tekintenek, ifj. Juranovic ur Szegedről szintén már megtekintette.

Hogy a gyár fennáll, már érzékenyen károsulnak a bécsujhelyi stb. virslisek, s nem fog sokáig tartani, *omnan* nem fog kolbász és sonka hazánkba jönni.

Gy. — a.



Becsüljétek meg az Ész! . . . !

Ti, kik verset, tárcázcsikket
Irtok szápen, ékesen;
Ti, kik zengtek énekeket,
Bájdalokat édesen;
Vaskos könyvet, rőpiratot, —
Amire az elme kész, —
Ti kik irtok szindarabot:
Becsüljétek meg az Ész!

A lingész nem tanul, de tud,
S lát mindent a Világon;
Azt is látja, hogy ki nem tud,
S ki jár mankólabakon,
A ki alkot törvényeket,
A mire az elme kész: . . .
Annak adjatok kenyeret,
S becsüljétek meg az Ész!

Nem vígság az élet és lét,
Komoly dolgok is vannak
A világon nézettek szét:
Egyéb erők is hatnak.
A Tudásnak is élni kell . . .
Amire az elme kész;
A lingelme sem veszhet el:
Becsüljétek meg az Ész!

És ti mind, kik éltek s vagytok,
Kik nyüzsgötek e Földön;
Nagy tudósok és királyok
És az egész Sározon:
Im hozzátok szölok én most —
Amire az elme kész,
Imádjátok Vajda Jánost
S becsüljétek meg az Ész!

Regezhogon Főzsef,
philosoph.



BAJOS DOLGOK.

Bauer Mihály, a győri pinczér-egylet ügynökének ügye.

Meghívó.

A »Győri pinczér-egylet« kebelében alakult ellenzéki párt által Gombás Pál vendéglőjében f. é. január 19-én (szerdán) este 11 órakor tartandó értekezletre.

Tárgy:

1. Az egyleti ügynöknek a tisztségéből való kiközösítése.

2. Az új ügynök személye iránti megállapodás.

Kartársak!

Tudvalevő dolog, hogy Bauer Mihály egyleti ügynök méltatlan azon tisztség viselésére, a melyet egylettünkben elfoglalt.

A párt nevében, mely engem elnökévé megválasztott, felkérem az egylet tagjait, hogy a megtartandó értekezleten minél többen megjeljenek szíveskedjenek.

Ez alkalommal értekezletünk eredményéről jegyzőkönyvet fogunk felvenni, melyet az egylet elnökének fogunk átnyújtani egyrészt, másrészt pedig egy, e tárgyban kibocsájtandó rőpirat tartalmára nézve kell megállapodásra jutnunk, mely rőpirat azután az összes egyleti tagok közt szét fog osztatni.

Az értekezleten írásban fogom előterjeszteni mozgalmunk főbb indokait.

Hazaifas üdvözléttel:
Dreiszer Miklós,
párt-elnök.

Következik harmincz aláírás.

Az ezen értekezleti meghívóra vonatkozva Pápay Zoltán fr. urnak beküldött tudósítását itt alább közöljük, a melyben egyszersmind meggyőződését fejezi ki a mai állapotok tarthatatlanságára nézve. De lássuk a tudósítást:

Győrött a Győri pinczér-egylet kebelében Bauer Mihály egyleti ügynöknek tisztétől megfosztása iránt ez év kezdetén egy erős mozgalom keletkezett, melynek élén Dreiszer Miklós vasuti vendéglői főpinczér ur állott.

E mozgalom ellenzéki körre alakult, melynek tagjai esténként egy vendéglőben gyűltek össze a teendők megállapítása végett. Többszöri megvitattás után elhatározta a párt, hogy Bauer Mihály ügynök ellen e tekintetben az egyletnél lépéseket fog tenni; minek folytán Dreiszer Miklós pártelnök előterjesztést tett az utóljára tartott értekezleten, mely előterjesztést aztán átadták az egylet elnökének, a ki ez okból rendkívüli választmányi ülést hívott egybe.

Azonban a választmány, melynek tagjai tulnyomólag Bauer Mihály személyes barátai, természetesen az ellenék előterjesztését indokolva s czekek valónak nem találta és így a párt kívánságának nem adott helyet. Bauer Mihályt állásában meghagyta, sőt a párt vezetőit rendre utasította.

Pedig bizony Bauer Mihály ellen már sok panasz merült fel az egylet tagjai részéről, őt részrehajlósággal és hanyagsággal vádolva.

No de sebak! Ezen az állapoton is fog majd segíteni a szervezés alatt álló »Országos Pinczér-egylet« s hogy ez megalakuljon s működését áldásthözőn kiterjessze az egész pinczérkarrá, azt minden elnyomott egyenes lelkű szívből kívánja!

Pápay Zoltán,
herceg-vendéglő Győrött.

Minta-vendéglős.

Boszniában van ez, idegen országban, de melyről hogy lapunkban mégis írunk, csak azért van, mert a nevezett üzlet tulajdonosa Veisz Ferencz a vendéglői alkalmazottakat tőlünk Magyarországból veszi és a kikkel nagyon idegentül bánik el. . . . Egy azon üzletnek alapos ismerője Kolozsvári B. t. m. a következőképen festi le az állapotokat.

A dolna-tuzlai Nagy szálloda tulajdonosa Veisz Ferenc csak olyan szakképzett egyéneket alkalmaz felülében, a kik fiatalok és a kik már nagyobb és előkelőbb vendéglőkben (daczára hogy ő divatterkeskedő volt) működtek hosszabb ideig. Midőn tehát a szakképzett pinczér megérkezik, elődjára neki az üzleti teendőket, melyek közt foglalva vannak: egy kis pinczér munka, továbbá csapolás, üvegmosás, stb., még álvány sűrűl is. Persze legelőbbször az ilyen teendők elől sok azonnal visszaforodul, de vannak aztán, a kik erre rá vannak kényszerülve s kénytelenek végezni azokat a szolgai munkákat, s ha éppen valaki ezt vonakodva tenné mégis, azt a szakképzett vendéglos ur egy-egy foponnal is megkínálja. De az ilyen ritka egyén, mert a ki csak teheti, ékszerét vagy ruháját adja el inkább, mint ott maradjon.

Miután a vendéglos urak amugy sincs meg a vendéglosséghez megkívántott értelme — t. munkatársunk őt a mi vendégloosink iskolájában kívánva szakképzéssre oktani — míg a többi t. kollegákat óva inti a Dolna Tuzlai nagy (grand) szállodától . . .

(beküldött.)

Közönség köréből.

Ezen közönyünk a „Nyugat Magyarországi Híradó”-ból vettük át, melynek írja nem más, mint Dreiszker Miklós ur, lapunk t. munkatársa. Az ő kiténió tollából került a „Ny. M. Híradó”-ba, melyet a Pozsony városi rendőrhatalom fejének, Kutschera István főkapitányának czimzett, s hirta föl a hatóság főnek figyelmét olyan dolgokra, melyek Pozsonyba történtek s a melyek a hazaiság tisztá erényét mintegy beszennyezve törtek annak mindjobbban hátterbe szoritására.

Ezen közönyünk t. Pinczér közönségünk figyelmét már csak annyiból inkább se mulasztjuk el felhívni, miután tudjuk, hogy még nagyon sokan vannak az olyanok a pinczérség közt, kik tünny, mivel sem törődésükkel fogva, mibe sem tekintik, ha valami olyasmit elkövetnek, mi a tisztá magyar erzelmeinek nagyon is benső séreimre esk. Az ilyeneket tehát erről leszothatni — az olyan dolgok elkövetéséről, melyek nyelvünk és hazafias erzelmeinkkel ellenkezésbe jönnek, lebeszélni — ne mulasztjuk el, vagy ha erre nem hallgatnának, hívjuk fel rájuk olyanoknak figyelmét, kik azokra hatni tudnak. A Pozsonyi t. kollegák is a Bécsből hozottat vagy küldetett szöveget „czudulat”-at használtak és tettek ezzel édes-keves szolgálatot a nagy német hazafiságnak, míg azután egyszerre csak megjelent a „Ny. M. H.”-ban egy közöny, melynek írja egyenesen a főkapitányunk figyelmét hívta fel rájuk. Eddig már biztosan meg van a hatás, azaz hogy t. Pozsonyi kurtársainknak eddig már biztosan becses figyelmükbe ajánlták, hogy: azt tenni nem helyes ám . . .

Búszkék lehetünk t. Pinczéri kar — kik pedig oly annyira le vagyunk nézve a tarsadalomtól — hogy mi koztünk is akadnak olyanok, kik szellemi tehetőség dolgában nagyon soknál fönyben vannak, azok K. Z. Dreiszker Miklós urat, a sok oldala s kiváló szellemet pedig mint olyant tiszteljük, ki mindig csak arra törekszik, hogy: a mi hazafias, a mi szép, a mi jó és nemese szeresse és pártolja minden ember.

A „Ny. M. H.” közönyéne szó szerint így hangzik: „Tekintetes Kutschera István főkapitány urnak Pozsonyban. Az idegen területen, más országban is hivatalan garazdálkodó szegyeletes germanismus sovinstái Magyarországon, nevezetesen pedig Pozsonyban mind jobbban, mind vastagabban arcaztalansággal úzi magyar ellenes aknamunkáját. Hogy a germán faj magyarországi tagjait megtarthassa a nagy német államcsinnek, minden eszközt megragad, minden alkalmat felhasznál arra, hogy sovinstikus germán törekvései czelt erjenek e jelszóval: a *cél szentesíti az eszközt*. S kíméletlenül dolgozik a végböl, hogy a magyarországi megmagyarosodott, nálunk született, velünk együtt nevelkedett s nálunk magukat jól érző, *békés üemeltajna*, illetőleg már csak származási németekben, a régi német hazá iránt a nemzetiségi önzert paraszát ében tartsa, hogy a már-már kialvóban levő hazafiság, az vagyis inkább a fajegység lángját cleszse.

Teszi ezt pedig mint mondám, az eszközökben nem válogatva, — nem keresve azt, hogy az eszközökben mi a nemese és mi a nemtelen. S ha már a hírlapok, könyvek, iskola, tarsaslet, nyilvános gyülekezés, mint eszközök nem elég hathatóság: a pamphlet helyét fölvejtja a *kozoséges betű*.

Legujjabban olyan eszközt talált fel a bécsi „Schulverein” demagogiaja, a német furfangos *esz*, mely kicsinyességével felülmúlja az eddigieket.

Ugyanis az Osztrák németiség fővárosából, a derék „Alt-Wien”-ből, importal tilos uton, csompezzé Pozsonyba *ártatlan papír-szedelék*, de németnyelvű nyomatással, melyek arra vannak rendeltetve, hogy míg egyrészlől a germánfeszek egyébként békés lakót és az oda tévedt idegeneket megismerteti önmagával, bemutatja germanizáló munkáját és e képpen furcsa képet nyújt a régi magyar koronázó város nemzetiségi, nyelvi fejlődése, valamint magyarosodása felől; addig más részet nevezetessé teszi magát egyéb *czelra* még csak nem is használatu papír-szedelékkel.

E papír-szedelék pedig az úgy nevezett *pinczér számlalapok*, melyek Pozsony összes vendéglői és *hátrázi helyiségeiben* tisztelgének a vendég előtt, melyekből néhány példányt ide csatolok a szerkesztőségnek a végböl, ha netán az illetékes közegek nem látnának a mondott helyiségekben a burokból, hogy kezükbe véven ezeket, közelebből jól szemügyre vehessék.

Ezen lapok egyébként: — mivel hirdetést tartalmaznak — *bélyegbéliések*.

Felhívom a tekintetes főkapitány ur szives figyelmét ezekre a szegyeletes papírlapokra s Pozsony vendégloosi és kavesai ügyek tudomásul, hogy ilyen papírlapokat *magyar nyelvű nyomatással Magyarországon* is lehet kapni, melyeknek használatá éppen semmi csorbát sem fog ejteni a dragalatos „Schulverein” törekvésin.

Dreiszker Miklós.

Egyezer boldonság.

Minden Tamás ur, az Egyezer Boldonság felelős szerkesztője, Mindenféle Tamásböz — a ki néki unoka nagybátyja — utazott a Bárdos Bálint-fele anekdotta ügyében. Minden Tamás ur még csak ma fog megérkezni, de levele már itt van, melynek közlése felker bennünk. — A felkerésnek engedve — közöljük a levelet.

Tisztelt olvasó közönségem!

A Bárdos-Borókás ügyekben izzadok és tán egy kicsinyt le is kések a nyomdáról, de ez eset meg minden történéseire »telefonoztam» az Ujkornak levelel, hogy megérkezésem okvetlen várja be s ha ezt nem volna hajlandó tenni, felkerem az én nagyban tisztelt olvasomtól, hogy fejtsenek ki maguk között egy olyan elkéserelett »demonstrációt», a melynek retentő híre megállnak a tengerek és megindulnak a folyók, az »Ujkor» pedig nyomdástul együtt mely gondolkodásba esik . . .

Bárdos Bálint már itt van — az anekdotáját viszem már köpvenyegem legelsböl-böz zsebében, hogy a t. olvasó közönséget annak roppant fontosságáról mielőbb megismertethesse.

Minden Tamás, az Egyezer boldonság szerkesztője.

De legnagyobb sajnálatunkra mégis csak lekészt Minden Tamás ur Bárdos Borókásával. Majd a jövő számban.

✻✻✻

Szerkesztői üzenetek.

Hajner A. Párkány-N. A nevezettnek a lap ment, ő már farad az ügyek körül.

Bayer Jenő. P. N. Kérjük a jó hirt.

Kölcseyvári B. Ujvidék. A lapok mennek. Gyűjtson csak a szent ügy érdekében.

Sipos J. Pécs. Mielőbb postát várunk, Győrbe a figyelem.

Lingsfeld J. Szolnok. Az ivet minél több előzetóvel és a mi fő, mozgalmakat.

Tarday. Levél ment. A muszát imádni, a szent ügyeknek áldozni kell.

Senni. Ilyenek mindenkor. mert a »nagyokat» mi is imádjuk. Udvözlök.

Orczyfalva. Minden meglesz, csak a szellemet ne hagyja tétlenül.

Felelős szerkesztő és lapkiadó

FLÓR GYÖZÖ

APRÓ HIRDETESEK.

Ki állást keres
Ki állást nyujt
Ki üzletet vesz
Ki elad
Ki üzlet után tudakozózik
Ki valamit megtudni akar

forduljon az UJKOR apró-hirdetéseire, hol minden szó csak két krajczár, vastagabb betűkkel 4 krajczárba kerül.

Ki valakinek hollétéről akar tudomást szerezni, 50 krajczáros belyeget levebbe mellékelve küldjön a kiadói hivatalba s mi lapunk után fogjuk az illetőt felkeresni.

Egy művelt s valódi szakképzett fiatal egyén, ki eddig Budapesten és nagyobb vidéki városok elsőrangú üzleteiben volt alkalmazva, keres egy nagyobb üzletben éthordói állást. — Czim a kiadóhivatalban.

Ujdonság minden emberre néve.

Hallatlan olcsó árak.

1 órák iverge bi tositása 1 évre 30 krajczár.

Csakis hétfőn

d. e. 9 óratól d. u. 3 óráig.

Bátor vagyok a t. közönségnek hallatlan jutányos ár-nyújtásként b. figyelmébe ajánlani.

Egy óra lincél 1 frt 50, más napokon 2 frt 50 kr., három évi jótállással. Ezen óra csak hétfői napokon kapható, úgy szintén láli kerek órák badog rákamban az előlapon uveggel 1 frt 75 kr. — csakis hétfőn d. e. 9-10 d. u. 3 óráig, más napokon ára 2 frt 75 kr., mert az említett időben csakis ezen árú repuszálásával és eladásával foglalkozunk.

Kedvezményes árak:

Nyolcz naphan egyszer felhuzandó zsebró, ezüst és aranyozott ezüst 6 1930 frt. Zenelő órák 7 frttől 150 frt. Inga-órák 6.25 frttől 50 frt. Kakuk-órák 3 frttől 45 frt.

Konyha-órák minden 8 naphan huzandók fel. 2.36—7.25 frt. Schwarzwaldi falli órák különféle alakban 1.55—8 frt. Ébresztő-órák 1.50—2.22 frt. Zsebrák 3—170 frt. Óralanckok 50 kr-tól 65 frt. Gyűrűk 3 frttől 150 frt. Férfi mellkati 1—54 frt. Fülhálóval 25 kr-tól 2.90 frt.

Létszócsk 3.25 frttől 24 frt. Szemüvegek acélkeretben 25 kr-tól 50 kr. Minden nagyságú és a legfinomabb anyagból készve, megfelelő szemhez, orvszag megválasztva, ujezást keretben 1 frttől 2.50-ig. Barometerek 25 kr-tól. Olvasó nagyító-üveg osztálytól 35 kr-tól 15 frt-ig stb. Ékszeres és optikai tárgyak a legutányosabb áron javíttatnak. Minden e szakmába való dolgok dusan felszerelt raktárban kaphatók.

Órákat a következő legméréskeltebb árak mellett javítok nagy pontossággal 3—10 évi jótállás mellett: 1 zsebró tisztítási 60 kr., 1 rugó betétel 32 kr., egy bőr zsebró tartó 8 kr., 1 drb Spingfeder 26 kr., 1 órákucs 3 kr., szemüveg-tok bármily nagyságú és iszony anyagból 6 kr., 1 zvikker selyem-zsinór 8 kr., 1 óra selyem-zsinór 11 kr. Minden egyéb munkát a legolcsóbb áron számíttatnak.

Egy bármily óráveg csak 6 kr.

Van szerencse a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint nálam hétfőn d. e. 9-10 óráig bármily vastagban óráveg csak 6 kr-ért kapható egyáltalán szabadon az iránt is felhívást adni, hogy a különben 9 kr-ba kerülő áruvetek az említett időben miert számlázok ily jutányos áron a t. közönségnek kizárólag.

A fentemlített időben ugyanis segedelm csak órávetek, berakásával a város elfoglalva, csak főtájan kevesebb jutás kerül az üvegek kikeresése e így en is olcsóbban adhatom. Tevédek elkerülése czéljából a n. e. közönségnek figyelmét az üzletem előtt amerikai nagy czégtáblakra szeves-benők felvinni.

Bármely vastag óráveg csak 6 kr. Egy kerek óra badog ráma üveg számlappal 1 frt 75 kr. Európai és amerikai gartmányok.

A m. t. vendéglős és pinczer urak, egy n. e. k. közönség b. figyelmébe ajánlom a jelenkor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

Borbély- és fodrász-üzletemet

Templom-ter 6. szám alatt.

Hajnyírás, borotválás s e szakmába tartozót üzletemben, ugy azon kívül (lakáson) havi 80 kr. előfizetési ár mellett vállalom.

A legpontosabb kiszolgálás teljesítéséért kezeséget vállalom. — A n. e. közönség minél nagyobb pártfogásáért eszedzik, kiváló uszlettel.

Jung Gellért, borbély és fodrász.

Halló! ki beszéli? MISI ZSIGA, az amerikai órás! Mi tetszik?

Hozzatok szolok, Polgártársaim, halljátok és csodáljátok a még sohasem létező és minden emberre nézve oly előnyös indítványomat. (Üzletemben egy újabb reformot csináltam és pedg nagyon fontos minden óralajdonosra nézve! Minden polgártárs, a ki nálam zseboraját, inga-, ébresztő- és fali-, egy-szóval mindennemű órat vesz és vett, 20 kr. évi díjfétes mellett, irashelleg és törvényileg kötelezem magamat, tehát biztosítottak, minden néven öveendő, az óra szerkezetében eshető hibát, lejátszó alatti trézt javítani, oly Polgártárs ki nem vette nálam az órat, 30 kr. évi díjat fizet, továbbá pedg 30 kr. évi díj fizetés mellett, a zsebró törött üvegét, barmennyi legyen is az, egész even által egészre kötelezem magam felcsérlni. — Hasznos és czélszerű intézmény ez minden osztályhoz tartozó egyéniségre nézve, így pl. az apa nyugodtan feltekinthet és óráját nem kell félténi a gyermek elől, batran teheti mindenhova, a gyermek esedeg jatszhat vele, ha baj történik, van a ki orvoslója az az óra a nélkül, hogy pénzbe kerülne. A munkás ember emelhet bármily is, nem kell félnie, hogy összenyomja az órat, vagy más bajt csinál neki, elejtheti, az sem baj, hiszen van a ki megcsinálja, így minden ember be fogja látni, ennek czélszerű és parját riktó előnyös voltai. — Polgártársaim! A legnagyobb gondot okoz egy rossz óra! Ha az óra megáll, nem tudjuk hanyat ütött az óra, nem tudjuk hogy mikor kell az orvsagot bevenni, nem tudjuk, hogy mikor lesz a váltók ovtalva, nem tudjuk, hogy mikor kell felkúdni, vagy felkúdni, de a legnagyobb baj az, hogy nem tudjuk, mikor kell a kavehához tavonunk este draga feleslegünkhöz, még am fő, a fiatal ember nem tudja pontosan a rendez-vous-t betartani, ez mind tudvalevőleg a rossz órának következménye, tehát Polgártársaim, ezen segíteni kell, a pontosságod becsület követeli — és ez mind 50—60 kr. évi díjfétes mellett, üvegekben kívül 20—30 krajczárért megszerezhető! — Fel télt Polgártársaim! Itt az idő most vagt soha meg! — Fel te próbáld, nem banja ezt meg soha senki!

Azonkívül vagyok bátor a n. e. közönségnek figyelmét arra fordítom, hogy ékszeres, látszeres órák a legnagyobb választásban, legutányosabb szigorom szabott árak mellett kaphatók nálam, ugy szinten mindennemű e három szakmába vagy tárgyuk hallatlan olcsó áron lezsernek nálam a legnagyobb pontossággal, jótállás mellett elkészítve, illetve javítva.

Végül kérem a n. e. közönséget előforduló szükseglettel rendelme-nelvet eszemert megfizetési szüksegekkel s maradók magánra t. postáit jótállatába ajánlja legkiválóbb díszlettel!

MISI ZSIGA ékszerész, órás- és látszerész
Szechenyi-ter 9. sz. (régi Zsótér-ház, városház mellet.)

Egész éjjel nyitva.

Vendéglős és tehetősb főpinczereknek Ritka alkalom.

Egy dunántúli nagy városnak (legnagyobb vasuti forgalom, határszél) fő pontján és közlekedési térén álló, a legnagyobb fényszékű berendezett

KÁVÉHÁZA

előtte villamos vasuti megállóhely — sűrűn es eladatik. Minden további felvilágosítást lapunk kiadóhivatala szolgál. Levélben válaszbelveggel mellékelendő.